

МЕТАЛЛУРГ

№ 96

 Орган патрона, завода
и заводоуправления Выпускских
металлургических заводов

14

сентября 1933

За глубокое изучение решений конгресса

Сегодня в школах марксистско-ленинского воспитания по парторганизации завода приступили к проработке исторических докладов и решений седьмого конгресса Коммунистического Интернационала.

Эти политические документы в жизни и борьбе нашей партии, в которых изложена новая тактика Коммунистического Интернационала в создании единого народного антифашистского фронта и тактическая ориентировка, — должна хорошо знать не только парторганизация завода, но и каждый рабочий и ИТР завода. Поэтому, на сколько глубоко будут проработаны и освоены решения конгресса членами и кандидатами парторганизации, настолько глубоко и всесторонне они будут популяризированы среди работающих.

Особая роль в проработке решений конгресса Коминтерна ложится на пропагандистов сети партийного просвещения. Они в первую очередь должны хорошо, необычно готовиться к занятиям, толково, понятно рассказать содержание решений и докладов Коминтерна, добиться полной ясности и усвоения их слушателями, ибо из них основная масса является — агитаторы политинформаторы, беседники и члены газет в цехах и на них будет возложена проработка решений конгресса Коминтерна в цехах завода.

Пропаганда и изучение решений Коминтерна не кампания, не разовое дело, а повседневная глубокая их проработка.

На заводе, в цехах, во время работы конгресса проработка решений, за исключением отдельных случаев, проходила формально. Рассказ, читку газетных материалов доверили мало подготовленным, неопытным беседникам, часто таким людям, которые сами не знали с чего начать, что главное рассказать из материалов конгресса. Этот недостаток должен быть устранен немедленно.

В период проработки решений конгресса надо рассказать и добиться глубокого понятия от каждого работающего, доклада рудового Коминтерна тов. Димитрова о том, что такое фашизм и как организовать борьбу с ним.

В период проработки решений конгресса Коминтерна и в последующей работе надо поднять и повысить качество, интернационального воспитания. Поднять аргументацию масс трудящихся против всех, кто пытается навязать новую войну и в первую очередь войну против Советского Союза. Глубоко проработать в этом разделе доклад тов. Эркили. Воспитать в трудящихся массах наш советский патриотизм — любовь и преданность своей родине.

В период проработки материалов Коминтерна надо еще раз рассказать о тех ужасах фашизма, которые ведут к вымиранию человечества, к уничтожению всякой культуры, которые приводят трудящиеся массы к голоду, нищете и бесправия. Одновременно надо, используя доклад тов. М. Умль Сметт, показать рост страны, строящей социализм, рост благосостояния трудящихся Советского Союза, рост культуры.

На нашем заводе проработка материалов конгресса Коминтерна должна поднять новую волну социалистического соревнования в борьбе за досрочное выполнение взятых обязательств перед т.т. Орамоновичем и Цри-эгом.

Проработка материалов конгресса Коминтерна должна сочетаться с борьбой за повышение и бытовых доходов на 18-й годовщину Октября, в черной металлургии начатом, по инициативе передового М. Кеевского завода.

Проработка конгресса Коминтерна должна сопровождаться повышением идейно-политического уровня нашей парторганизации непримиримой борьбой с врагами партии.

На пути к полному отказу от дотаций

Из статьи управляющего трестом Трубопосталь тов. Я. И. Иванченко

На первом пленуме Совета при наркомом тяжелой промышленности работавших «Трубопосталь» сбалансировать за семь месяцев, оставшихся до конца года, сэкономить сверх годового плана 12 млн. рублей.

Задача, которую мы поставили перед собой, несомненно, очень серьезная.

Однако мы уже внесли государствену а отчет обобщенной десятилетней экономики 6,5 млн. рублей. Завод им. Ленина с 1 июля отказался от дотаций.

М. Зельский, но характерный стриж. С сентября некоторые заводы полностью отказались от дотаций. Почему это стало возможным? Потому, что, подготавливаемые хозяйством, заводу стало лучше использовать отходы. Вскоре вылезла за разработку скопившихся гор отходов. Из них вывлекают металлы для маргнитовской шихты.

Наибольшая задача, которую должна быть разрешена трубами цехами в ближайшее время, это — специализация станков. Надо широко внедрить практику на импорт в планировании и учете выдел работ с веса на метраж. Это позволит значительно повысить производительность в сравнении с использованием агрегатов и будет способствовать увеличению выработки труб.

Мы ставим себе задачу и в 1936 году сделать всю «Трубопосталь» бюджетной и одновременно выработать директиву наркомату, который в мае на Совет тяжелой промышленности говорил: «Нужно добиться, чтобы в будущем году не импортировать из-за рубежа».

Вурно растет промышленность, идет грандиозная реконструкция Москвы и других крупных городов Союза, широко разрабатываются все отрасли народного хозяйства. Все больше требуется труб — все лучшего качества. Трубы обязаны эти требования удовлетворять в полном объеме.

ОТ РЕДАКЦИИ: Просим по затронутым вопросам тов. ИВАНЧЕНКО, выступить на страницах «Металлурга» тов. Я. ИВАНЧЕНКО, БИЧЕВА и БЕЛИЧОВА.

ПОЛЕТ ЛЕТЧИКА ЕВСЕЕВА В СТРАТОСФЕРУ

Четырнадцатого августа мы поместили сообщение о том, что летчик Евсеев установил всесоюзный рекорд высокого полета, поднявшись на 11080 метров, где пробыл полтора часа.

В центральных газетах сообщается, что седьмого сентября Евсеев поднялся в стратосферу на высоту 12020 метров.

**Гришин и Симонов
исключены из
партии**

Тов Гришин был с 1931 года членом партии, но во время партийной чистки за политическую малоработность переведен в кандидаты партии.

Однако и после решения комиссии по чистке, он для себя не сделал никаких выводов. Все предупреждения парткома и партбюро по учебе он выполнял, не повышал свои знания. Кроме этого, он не являлся об-работчиком в трудовой дисциплине. Работая мастером каменья допустив аварии и являлся на производстве вливающимся, за что был снят с работы и получил партвыговор.

На нового мастера Гришина перевели работать на старую мартов. Однако, он и там продолжал делать непродуктивные дела—планку и прогулы.

Партком 10 сентября Гришина за пьянство и прогулы исключил из кандидатов партии.

Лучшие ударники вступают в сочувствующие

Тов. Мочалин работает на заводе, в сварочном цехе около шести лет. Он не помнит, когда-бы у него программа выполняла больше 100 проц, но часто бывает выполнене свыше 125 процентов. Он активный и добрый человек, за что получил от начальства цеха премию в 100 рублей.

Тов. Мочалин не плохо знает мастера и над собой. Посещает библиотеку, читает газеты. Он написал заявление в парторганизацию, в котором товариществу просит вступить в сочувствующие.

Партком на своем заседании тов. Мочалина принял в сочувствующие и поручил ему повысить свой политический и культурный кругозор, быть образцом

Почему не почастливилось Ксении

9 сентября, я чувствовал себя неловко. В этот памятный день мне довелось столько краснеть. Дело происходило на обычном пленуме завода комсомола. Но по себе мне было и так неловко, когда обсуждали вопрос о том, как в комсомол Ксения Калининская.

— Я работаю в цехе 2 года. Работа моя несложная, но очень тяжелая, я просто подползла вниз. Ксения посылала волпрос—неужели за эти два года в вашем цехе не продвинулся ни девушка, а что делал комсорг? Шурера? Шурера? отвечай!

Наступила очередь отвечать мне за комсомольцев и молодежь, вверенных моему воспитанию. Было неудобно рассказывать о нашей беспомощности и слабом влиянии комсомольской организации в цехе, но пришлось выложить все наирямее.

Дело в том, что еще в начале этого года Ксения Калининская была выдвинута на образцовую станку, но девушка не пошла—осталась, проработала на станке она две недели. После этого у начальства сменил комундир Баладин, не дав Калининской освоиться, перевел ее обратно

на подмошку, но записавшись вучебным причин неименования программы ее станком.

Я серьезного значения этой программе в биржалки, не продали и девушка потеряла привычку к работе, поэтому в цехе не видя перспектив на будущее.

Этот инцидент сисобозвательно еще большему отряну Ксению от комсомольской организации, от общности в жизни цеха. Она не занимается повышением своего идеологического уровня, а поэтому неудачливо, что Ксения Калининская не знает основных задач комсомольской, она не читает газет.

Таким, как Калининская в цехе дело плохо пойдет еще две недели.

Ни одна миллион штук вал прошло через руки наших работников с того дня, когда состоялся собрание женщин работников нашего цеха. На этом собрании выработали список женщин-подползниц, подлежащих продвижению на квалификационные должности, но этот список остался мертвым. И число мертвых душ оказалось и комсомольцы, работающие в цехе с 1932 года тов Курятникова, сейчас выдвинута на шпаци прес.

В нашем цехе работает до 350 женщин, о их судьбе и учебе думает только один левый в цехе—мужик, а для для женщинами и девушками не работают, их незалужденно оскорбляет. Мастера вроде коммуниста Мажорова, впереронку изобретают в изобретении позорных вещей для женщины.

Вот почему и этот памятный пленум со всей очевидностью я понял, как мало мы работаем с девушками.

Я крепко решил исправить положение 19 сентября я собрал общецеховое собрание доверенных работников. На собрании будем обсуждать вопрос о роли девушек в цехе и о их продвижении. На собрание пригласил начальница цеха, парткома и профкома.

Комсорг извлекательного цеха—И. ШУРЕР.

МАСТЕР—ГАВРИИЛ ПЕТРОВИЧ

Начальник Старо-мартовского цеха тов. Лопата, в беседах со своим руководящим персоналом, всегда им напоминает: **«Работайте так же честно и внимательно, как мастера тов. Коробков».**

Гавриил Петрович Коробков в октябре этого года б у д л а т справлять своей сорочкавешивальной работы на металлургических заводах и одиннадцатилетней в должности мастера мартовского цеха.

За сорок лет Гавриил Петрович хорошо изучил все приемы мартовских печей. Какую печь,—так он сам знает,—может работать на зубок—«Я на печку работая подползником, вымывал печку завальщика, канавщика, подручного сталевара и сталевара. И вот с 1924 года—мастер».

В семье, в которой работает тов. Коробков, не помнят ребенка, когда бы по его вине был браком исполнение в анализ. Обычай эта смена все равно кончается выработкой своей программой.

Однако, Гавриил Петрович еще недоволен своей работой он себя считает малоработным в технических вопросах и хочет этот свой недостаток устранить обязательно.

Мастер тов. Коробков за свою работу в цехе полагает, что не однократно посетил рабочие и сталевары и другие ведущие профессии. Это обязывает руководителя цеха помочь и создать условия Гавриилу Петровичу в повышении своего технического уровня.

Техномирование решает борьбу за рентабельность

В борьбе за качественные и количественные показатели, за повышение производительности и снижение себестоимости, за борьбу за рентабельность в работе производственных предприятий, поставками техномирования приобретает особую важность значение.

Для правильного проведения техномирования нужны кадры «малых» и «большых» теоретически и практически хорошо подготовленные и в особенности знакомые с каждым станком, агрегатом, цехом и заводом в целом.

Эти руководители отдела вынуждены труда металлургического завода очевидно плохо уловля.

Почему инженер Рязанов, которому не создано надлежащих условий, собирается уходить с нашего завода?

Почему в ООТ большея теучесть в особенности «малых» работников?

Хронометражистам до 3 человек ежемесячно проходит через ООТ, а от них зависит большая доля правильною построения норм выработки, правильного исчисления

влияния и изучения процесса производства, они ведут всевозможные первичные исследования и замеры, путем хронометража и фотографии рабочего дня.

Вот к эти то «малым» работникам, которые играют большую роль в правильном построении техномирования, руководители ООТ проявляют безразличное отношение, не создают нормальных условий и не заботятся об их росте и продвижении по должности.

Хебеев.

Дело по профсоюзной организации

Многочисленная обществальная организация, которую возглавляет Иван Иванович Шабанов, старший организатор трубного цеха. Двадцать лет он отдал свои силы и знания производству.

Постоянно беречься основные нагрузки тов. Шабанова. Он боронит профсоюзных взымов с 1921 года и в касу заимущества с 1932 года, член массового контроля с 1932 г. был неоднократно премирован.

„С новыми силами, возьмусь за работу“

Семнадцатого августа в № 68 в газете „Металлург“ было по моему письму тов. Полюшина о том, что я, нуждающийся в лечении, не мог добиться средства и помощи от завода металлургов.

Когда это письмо прочитал тов. Купиен, меня вызвали в завод и выдали путевку на южный берег Крыма в Ливадии.

На днях я вернулся с курорта. Чувствую себя вполне здоровым в борзми. Выходя на работу в старо-мартовский цех, я собираюсь повысить производительность труда на своем участке.

Я теперь вполне убежден, что только в стране Советов, в единственном в мире пролетарском государстве, так внимательно заботятся о живых людях, особенно о старых кадровых рабочих.

Проезжая на курорт, я увидел как по всей стране развернулось грандиозное жилищное строительство. И все это делается для улучшения положения рабочего класса.

В заключение своего письма, вымолу благодарности заводскому комитету, за послужку меня курортом. Не малую помощь оказала мне в этом и наша заводская газета „Металлург“, поставив вопрос перед заводским комитетом.

И. С. Шабанов

Долготелая работа на производстве и плохие бытовые условия дома, привели к болезни. У Шабанова—хронический ревматизм.

Двадцать пятого февраля текущего года он был истощенной рабочей женщины, которая ему видела справку о необходимости лечения. Кто же заботится о лечении этого активного профработника и старотеропроизводственного кадра.

ДАЛЬШЕ ГРАФИКОВ ДЕЛО НЕ ИДЕТ

Переговоры да переписка по вопросу о подготовке цехов завода к зиме, в ОКСе и отделе главного механика начались еще в те дни, когда цветочки цвели в полях.

Вскоре составлялись и пере составлялись планы да сметы, вырабатывались "жесткие" графики, дебатов о лимитах было без конца.

На дворе сентябрь. Почти ежедневно льют проливные дожди. Зайдите в ново-мартевский цех. В этом цехе, механизированном по последнему слову техники, рабочие ежатся от дождя, проникающего через крышу и от ветра, врывающегося в цех через незастекленные рамы. Не решившись после сдачи смен, рабочим приходится у печи, они часто уходят с работы не умытыми. Разговоры о разведке думы и прочих культурных принадлежностях пока что остаются пустыми разговорами. На доломит и другие материалы, сваленные около цехов также льет дождь.

На шихтарном дворе в течение нескольких месяцев камешки из ОКСа ежедневно "падают" по кирпичу. Это они "строят" будку. Их работой никто не руководит, за ними никто не смотрит, а ремонт в цехе должен быть закончен к 1 октября.

Большая реконструкция и те-

кушиный ремонт запрокинуты в листопроектном цехе. Кроме того там каждую осень начинаются переговоры по поводу того, что безотлагательно необходимо отремонтировать рельсы, ведущие от склада с болванкой к толкачу, т. е. весной и осенью их затопляет, а зимой затает снегом. Паропровод требует изоляции. К ремонту этих объектов еще не приступлено.

В трубопроектном цехе, в слесарной мастерской начал ремонт по темпы ремонта черепашки. Например, кирпич из ОКСа до цеха находится более четырех месяцев в пути, а стелок ни в пути, ни на складе нет.

Не первый год идет разговоры по поводу того, что слесари валцеларезчики в мелкосортном цехе работают на открытом воздухе и что такая работа зимой абсолютно физически не возможна. К отоплению мастерской в мелкосортном цехе до сих пор не приступали. Не лучше положение и в других цехах.

Повидимому, тов. Белецкий из ОКСа и тов. Тетельбаум из отдела главного механика давно не заглядывали в "графики", а потому они здорово отстали от жизни, еще не поняли, что будет в цехах зимой и как их неповоротливость отразится на выполнении программы в целом за годом.

Книжные новинки

В отделение когиза, на Нижнем заводе, поступила в продажу следующая литература:

Художественная:

- Аму-Саян—Мудрешкин сын.
- Акулинов—Избранные произведения.
- Геннадий Финш—Мы вернемся С. омл.
- Чиктор Гуго—Девятьсот третий Ч.хов—Сборник водевилей.
- Ш.лавов—Тихий Дон.
- Б.ла Ялеш—Тисса горит.
- Пушкин—Капитанская дочка.

Константин Лордкиянидзе—Долой кукурузную республику.
Иван Шухов—Трактор.

Детская

- М.ршах—Детки в клетке.
- Корнилов—Как от меда у медведя, зубы начали болеть.
- Мари Тасен—Приключения Гекль Берри Финна.
- Мигель Де Сервантес Савасера—Дон Кихот.
- Чушкин—Сказки.
- Зингалов—Остров в степи.
- Даниэ-ь-Д.фэ—Робинзон Крузо

Начат ремонт вагонов

На неопубликованную заметку начальник транспортного отдела тов. Ковалев нам сообщил, что худшие вагоны на линии Выкса-Вила имеются, сейчас приняты меры к их остеклению и починке крыш. К первому октябрю вагоны будут все отремонтированы.

В механической ржавеют станки

Под таким заголовком 23 августа в "Металлурге" было помещено письмо тов. З.борского, который сообщил о том, что крыша проливает.

Начальник мехмастерской тов. Иконников сообщил в редакцию, что факты правильны. Через главного механика, обязавшего строительный цех произвести ремонт крыши.

* Тов. Карев сообщил в "Металлурге" что член завкома тов. Бельков отпустил землю из фонда индивидуальных огородов кулаку Черенкову.

Завком сообщает, что факт не подтвердился. Эти участки земли выделены работающим трубною цеха т. Майгровой и Лузыминой, участки отделила цеховая профорганизация.

* В "Металлурге" № 81, тов. Шалаев писал, что "Сторожевая охрана завода за ночное дежурство не получает, полагающихся сверхурочных"

Завком разъясняет, что сторожам оплата ночных, учтена в общей зарплате

Продается картофель

На ошесхранилищах ОРСа металлургов у малой церкви и в лабазе на нижнем заводе (площадка Нового завода) имеется в продаже картофель, цены понижены на 12 коп. килограмм

Правление.

Отв редактор - М. БЕЛОВ